

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Félmillió hadsereggel rendelkeznek a mexikói forradalmárok.

Több kormány alakult Mexikóban. A felkelő csapatok parancsnokának nyilatkozata.

Washington, márc. 5. Mexikó washingtoni nagykövete hírt kapott, hogy

a forradalmárok mintegy félmilliónyi hadsereggel rendelkeznek.

A mexikói határról érkező jelentések szerint a felkelők Arizona és Sonora államok határára birtokukba vettek több vonalat.

Mexico-Cityben az izgalom tetőpontjára hágott.

A város olyan, mint egy hatalmas katonai tábor.

Az utcákon állandóan csapatok vonulnak át tüzérséggel és páncélos autómobilokkal.

A mexikói repülőosztályokat Veracruzba vezényelték. Nogalesből jelentik, hogy Sonora állam kormányzójának öccse, Topete tábornok 1500 főnyi katonaság élén elfoglalta Esperanza városát, és oldózi a menekülő kormányesapatokat, amelyek Sinaloa állam déli részébe vonultak vissza.

A ZENDULÓK ELTÜRÖLTÉK A KATHOLIKUSOK ELLEN HOZOTT TÖRVÉNYEKET.

Nogales (Arizona), márc. 5. Sonora állam kormányzója, ahol a lázadók kezébe került a hatalom, kiáltványt bocsátott ki, amelyben hatályon kívül helyezi a mexikói vallási törvényeket.

KILENC MEXIKÓI TARTOMÁNY LAZADT FEL PORTEZ GIL ELLEN.

Newyork, márc. 5. Az Associated Press jelenti Nogalesből: Zacatecas és Mayarit államok csatlakoztak a forradalomhoz. Már kilenc állam lázadt fel a mexikói kormány ellen.

Newyork, márc. 5. A Newyork Times Aguirre tábornoktól a veracruzi felkelőcsapatok parancsnokától táviratot kapott, amely ezeket mondja: A forradalmat a veracruzi körletben levő csapatok kívül a mexikói öbölben levő csapatok is támogatják és a tartomány földműves és egyéb lakosságának nagyrésze is melléjük állt. Letartóztatások nem történtek, az állami hivatalnokok helyi hatóságok megmaradtak hivatalukban. Sinaloa, Chihuahua, Durango, Coahuila államok és négy más állam jelentékeny része csatlakozott a mozgalomhoz. Az egész köztársaságban egyöbbséget jelentétkeltem kormány alakult. A mozgalom célja a szövetségi kormány megbuktatása, mert a kormány arra törekedett, hogy Portez Grill elnök utódjaként a népszerűen Ortíz Rubiót erőltessen rá az orszagra. A távirat befejezésében azt mondja, hogy becsületesebb kormányt akarnak, amely a népi szabadságjogait minden tekintetben tiszteljen akarja tartani.

Páris, márc. 5. Az Intrasisgeant az Aninoza bel Nogalesből táviratot közöl arról, hogy Escobar tábornok, a felkelő parancsnoka elfoglalta Monterey városát, Nuevo Lem állam fővárosát és foglyul ejtett három tábornokot, 78 tisztet s 560 embert. Zsákmányolt ezenkívül ezer puskát és 1 gépfegyvert. Nogalesből Newyorkon át érkező jelentések szerint a katolikusok a felkelők mozgalmit teljes erővel támogatják.

A kisebbségi kérdés megvitatását is elhalasztotta a Népszövetség.

Valkó külügyminiszter genfi tárgyalásai.

Genf, márc. 5. Valkó Lajos külügyminiszter tegnap sir Eric Drummondal, a népszövetség főtákarával és Suginura japán delegátussal, a politikai osztály vezetőjével folytatott tanácskozásokat, majd felkereste az olasz népszövetségi tanácsi delegátust, Scialoját és Schubert német külügyi államtitkárát. Ma délelőtt Chamberlain angol külügyminisztert kereste fel a magyar külügyminiszter.

Genf, márc. 5. A népszövetségi tanács ma délután 4 órára egybehívott ülése, amelynek napirendjén a kisebbségi kérdésnek a kanadai és német javaslatoknak alapján való megvitatása lett volna, a tanácsülés határozata képen elmaradt. A tanács legközelebb nyilvános ülésének időpontja még nem ismeretes.

A ma délelőtti magánjellegű megbeszélések közül bizonyos jelentőséget tulajdonítanak azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket Jugoszlávia, Törökország és

Bulgária külügyminiszterei egymással, illetőleg Brianddal és Chamberlainnal folytattak. Titulescu román népszövetségi delegátus ma délelőtt felkereste dr. Stressemann német birodalmi külügyminisztert, Zalesky lengyel külügyminiszter viszont Adatei japán tanácsnokot látogatta meg, aki tudvalevőleg a felsősziléziai kérdések népszövetségi előadója.

Genf, márc. 5. A ma délelőtt 11 órára hirdett tanácsülés előtt, amelyen meg kellett volna kezdeni a kisebbségi probléma feletti vitát, a népszövetség főtákará köztette a kisebbségi panaszok elintézésének javítását célzó kanadai javaslatok revidiált formáját. Az áldozás nem érinti az ismert javaslatok tartamának lényegét, hanem kizárólag azt a célt szolgálja, hogy kitöltse bizonyos hézagokat. A javaslat kimondja, hogy kisebbségi petíciókat nemcsak a belföldről, hanem a külföldről is intézhessenek az illető kormányokhoz.

Felfűnően rosszabbodtak Debrecenben az egészségügyi viszonyok február hónapban.

Két járványos betegség vonult át Debrecenen: a kanyaró és az influenza

Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délután 4 órakor ülést tartott dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével, amelyen dr. Láng Sándor tiszti főorvos a következő jelentést terjesztette elő Debrecen februári egészségügyi viszonyai

ról:
1929. február havában a közegészségügyi állapotok feltűnő rosszabbodást mutatnak. Eltekintve a szaporodási arányszámoktól az évek óta nem tapasztalt zuhanásától, amely szerint február

hóban 1.66 százalékra esett alá a január havi 12.22 százalékkal szomban, de a járványos betegségek szokatlan nagy száma ezt a hónapot emlékezetesé fogja tenni.

Két járványt folytatunk küzdelmet, az egyik az influenza pandémia, mely utba ejtette Debrecen is és szerencsére legyengülve érkezett hozzánk nyugat felől. A tiszti főorvos hívatallal tudatott influenza megbetegedések száma 1305 volt. Ebből könnyű lefolyású volt 1217, a bejelentésre kötelezett szövödményes esetek száma 88 volt. A komplikációk között legfőképpen a tüdőgyulladás szerepelt 21 számmal, továbbá az agygyulladás 3, mellhártyagyulladás 5 esettel.

Influenzában meghalt 7 egyén, 6 tüdőgyulladásban, 1 agyhártya és tüdőgyulladásban.

A járvány enyhülő tendenciát mutat, tul van a delelo pontján, amint azt népjóléti minisztériumunk hetenként küldendő jelentésében bizsitem is.

A másik járvány a kanyaró helyi járványa volt 340 esettel, amelyből 1 napra több mint 11 eset jutott. A kanyaró az egész város területén egyformán elosztva grasszált, főleg a 4-12 évesek között. A járvány jellemző szelidnek nem mondható, mert

e hónapban 6 halálozás volt, ami a kanyarónál szokatlanul nagy.

A két járvány együtt a healyo ábrermis hidegidejével arra készítette a város vezetését, hogy közegészségügyi okokból az összes elemi iskolákat 2 hétre, a középiskolákat pedig 1 hétre bezárják.

A kanyaró járvány még mindig tart, e hónapban azonban remélhető, hogy lezajlik.

Összes elvezületések száma 231, az összes halálozások száma 194, a szaporodás így csak 10-et tett ki.

Heveny fertőző betegség összesen 514 volt, a januári 227 esettel szemben, ha azonban hozzáadjuk a könnyű lefolyású influenza eseteket is, ez a szám 1731-re emelkedett.

A kanyaró és influenzán kívül előfordult ronszoló toroklob 10, vörheny 14, szamárhurut 24, bányahimlő 19, hasihagymáz 3, járv. fültömörigylob 22, gyermekágyiláz 3.

A nevezetesebb halálokok közül meghalt hevenyfertőző betegségekben 14 A hevenyfertőző betegségek halálozási százaléka — a számításból a könnyű influenza eseteket kiveve — magas volt 7.2 százalék.

A gümőkór halálozási száma is magas volt: 24, ami 12.3 százalékban felel meg. Meghalt rákbetegségben 9, görcsös betegségben 8, bélhurutban 4, erőszakos halállal 5, öngyilkos volt 2.

Borkülönlegességek Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám alatt.

Az egyetemi klinikán elhalt 58 egyén, ebből helybéli 28 volt. Közalapok terhére gyógykezeltetett 435 egyén, kik közül járó 299, fekvő 136 volt.

A szegényházban ápolatott 97 férfi 61 nő, összesen 153, meghalt 2, ápolás alatt van 151.

A mentők 398 esetben szálltak ki, 113 esetben hivatalosan, 285 esetben magánosok által felhívva.

Kerületi szülésznők 13 szegényszüléskor működtek.

A Stefánia védőintézetekben 799 csecsemő és gyermeknek 1329 ízben rendeltek.

A vízvezeték víze kifogásalan volt.

ÖNÁLLÓ INDITVÁNY A KÖZGYÜLÉS ELŐTT A LEGELTETÉSI DIJAK ÜGYÉBEN.

A polgármesteri hivatalhoz tegnap délebe beérkezett az első önálló indítvány a március hó 7-iki városi közgyűlésre, amelyet Deák István, Sarkady István és Kertész János írtak alá.

Az önálló indítványban azt kéri, hogy a város belső területén házzal bíró birtokosoknak járó legeltetési díj befizetési haladékot kapják meg azok a gazdák is, akiknek nincsen háza a belterületen.

Kifejtik indítványuk megoldásában hogy nem méltányos különbséget tenni az adófizető polgárok között, hiszen a belsőségi háznélküli birtokosok adófizetői mivoltukat a lakókönyvük felmutatásával mindenkör bizonyíthatják.

Az indítvány szerint a belsőségi házzal bíró földbirtokosok a legeltetési díjüket minden év szeptember-október havában fizetik be, ami nagyon jelentős kedvezmény.

KRITIKUS HELYZETBE KERÜLT A DÉLSARKI KUTATÓ.

Budapest, márc. 5. A délsarki kutató Byrd expedíciója kritikus helyzetben van, mert hajója a tengerbe fagyott.

MEGALAKULT AZ ÁLLANDÓ DOHÁNYTERMELÉSI SZAKTANÁCS.

Budapest, márc. 5. Az állandó dohánytermelési szaktanács hétfőn Budapesten az OMBGE székházában meg alakult. Az ülésen gróf Hadik János bejelentette, hogy a szaktanács a pénzügyminiszter intézkedése folytán létesített. Célja a magyar dohánytermelés előmozdítása.

1210—1929. eln.

Hirdetmény.

Hajdu vm. központi járás főszolgabírójának 378—1929 sz. megkeresése folytán közhírré teszem, hogy a Nagyvárad Káptalan Bagaméri Erdőgazdálkodási Művelődési Társaság Miskolc határában levő területén ragadozó és kártékony állatoknak mérgező és pusztítható állatokra kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni nemaláni észrevételek 8 nap alatt Hajdu vm. központi járás főszolgabírójához adandók be.

Debrecen, 1929 március hó 1.
Dr. Vásáry István sk.
polgármester.)

Még nem lehet megállapítani, hogy szenvedtek-e fagykárt a debreceni vetések.

Hivatalos jelentés a mezőgazdasági állapotokról.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos a mezőgazdasági állapotokról a következő jelentést tette. A rendkívüli hidegben februárban a külső gazdasági munkálatok jóformán szüneteltek. Az őszi vetések hótakarója igen csekély, egyes helyeken hiányzik. Az erős fagy okozta károk még nem állapíthatók meg, azonban a hótakaró nélkül maradt őszi rozs és árpa vetéseknél jelentékeny károsodásra lehetünk elkészülve. A hidegben tartott, gyengébben takarmányozott jóságállomány takarmányozása is mindinkább nehézségekbe ütközött. A takarmánykészlet erősen meg-

fogyott, úgy, hogy a jóságállomány igen sok helyen csak gyenge kondícióval kerül ki a legelőre.

Jelentette, hogy a Debrecen—hortolmányi magyar tenyészbika telep legeltető társulat febr. 28-án tartotta meg negyedik tenyészbika árverését nagy érdeklődés mellett. Az eladásra került 58 drb. 3 éves bika közül elkel 55 drb. Az átlag ár 1040 pengő volt. Ezen eredmény is igazolja az intézmény létjogosultságát és ha az állomány fejlődésében az eddigi mértéket még pár -ven fentartja, ezen tenyészbika vásárok országos jelentőséget is fognak nyerni.

Kecskemét város eladja Pusztaszert.

Milyen sorsra jut a hét vezér vérszerződésének helye?

A történelmi emlékü Pusztaszert, ahol a hét magyar vezér megkötötte a vérszerződést, tudvalevően Kecskemét határában van és az egész terület szintén a város tulajdona. A nagykiterjedésű egy tagban álló földbirtokon ezidőszert tanyák vannak, valamint szántókból, legelőkből és rétekből áll.

Azonban oly nehezen közelíthető meg, hogy a város tanácsa nem kívánja tovább tulajdonában tartani ezt a történelmi nevezetességű területet, hanem

legújabb határozata szerint eladja vagy felparcellazza. Az érdekes magyar területet a Millánium alkalmával emlékművel is megjelölték.

Kecskemét lakossága de az egész magyar társadalom is érdeklődéssel várja, hogy kinek a birtokába vagy milyen sorsra jut a nevezetes terület, ahol az új haza elfoglalásakor a hét vezért vérszerződéssel pecsételte meg a honalapítást.

Megkezdte a képviselőház a közigazgatás rendezéséről szóló javaslat vitáját.

A vita első szónoka Hegymegi Kiss Pál volt.

Budapest, márc. 5. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta a sádsi választókerület megválasztott Fináczy Ignác megbizóvelét, majd harmadszori olvasásban fogadták el a hegyközségekről szóló törvényjavaslatot.

Ezután áttértek a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására, amelyet Csák Károly előadó ismertetett. Történelmi visszpillantást vetett a magyar közigazgatás fejlődésére és alakulására. Ezután azt indokolta meg, hogy a kor haladása szükségessé teszi a reformálást. Foglalkozott a javaslat ellen hangoztatott kifogásokkal s megállapította, hogy a kifogások ugyanazok, amelyeket a fennálló rendszerrel és intézményekkel szemben évtizedekkel szemben hangoztattak.

A javaslat abból az alapgondolatból indult ki, hogy modernizálni kell köz-

igazgatási rendszerünket s az átalakuláshoz is meg kell találni a kiindulási pontot. A javaslat egyelőre a legsürgősebb feladatokat akarja megoldani, óvatos kézzel utat nyit a további építéseknek.

Az előadó ezután áttért a javaslat részletes ismertetésére s behatóan foglalkozott az egyes fontosabb rendelkezésekkel. Végül hangoztatta, hogy a közigazgatási kérdést pártpolitikai szempontból kezelni nem lehet. Meg van minden remény arra, hogy emelkedett szempontok vezetnek a tárgyalást, amely esetben az ellentétes kérdésekben létre jöhet a megértés. Hivatkozott a bizottsági tárgyalások menetére, ahol minden érvet meghallgattak s minden előnyösnek látszó módosítást beillesztettek a javaslatba.

Szilágyi Lajos: Ezt el kell ismerni. Csák előadó kérte a javaslatnak álta-

lánosságban való elfogadását.

Az előadó beszédét sokszor szakította félbe az éljenzés és helyeslés. A szocialisták többször igyekeztek közbeszólásaikkal megzavarni a szónokot, a Ház nagy többsége azonban ilyenkor tüntető tapsal kísérté az előadó fejtegetéseit. Beszédének végzetével a szokatlan nagy számban megjelent képviselők közül sokan siettek az előadó üdvözlésére.

Hegymegi Kiss Pál szolt hozzá előzőnek a javaslathoz. Rámutatott a javaslat nagy fontosságára s alkotmányjogi kihatására. Nem lehet szebb feladata egy közéleti embernek, mondotta, mint a hagyományokat megtartva, a múlt alapján lerakni a jövő fejlődés pilléreit, megteremteni az intelligencia s a dolgozó nép harmóniáját. Szerencsésen megkonstruált törvénnyel nagyot lendíthetünk az országon, sőt még trianonon is segíthetünk, bizonyos belső vonatkozásokban. Horvátországban az autonómia veszélyben van. A rutének még nem kaptak autonómiát. Milyen nagy lehet tehát ennek a magyar törvénynek hatása, amely az öngazgatás jogát megadja a népek. A földművelő népet és dolgozó polgárságot kell szöhozz juttatni. A javaslatot mai formájában nem találja oly szerencsésnek, hogy változtatások nélkül elfogadhatók.

Hosszasan bírálta ezután a javaslatban kontemplált rendelkezéseket, hangsúlyozta, hogy ha törvényerőre emelkedik, semmi esetre sem hozza meg azt a sikert, amit tőle a belügyminiszter vár. Elismeri, hogy a javaslatban igen sok jó rendelkezés is van, bizonyos tekintetben haladást is jelent, de a kardinalis kérdésekben nem elégti ki.

Ezután az elnök javaslatára kimondták, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt lesz a mai napirenddel. Majd felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe öt interpellációt jegyeztek be. Az ülés 2 órakor ért véget.

MOTOROSOK MŰSOROS ESTÉLYE AZ ANGAL KIRÁLYNŐBEN.

A TTAC motor szakosztályával karöltve március 9-én, szombaton este félkilencor nagy műsoros társasvacsorát rendez az Angol Királynő kék termében. A most már széles keretekben megrendezendő, a múltban is nagyszerűen sikerült motoros vacsorák legközelebbikére, a szombati vacsorára nemesak a debreceni autósok és motorosok, hanem még a nyíregyháza és miskolci motorosok és autósok közül is többen bejelentették eljövételüket. A vacsorán komoly előadásról, de emellett vidám vígjáték bemutatásáról is gondoskodik a rendezőség. Bárány András tart előadást külföldi utazásairól és ugyancsak előadást tart Illés István az Autó-főszervezője is (Budapest).

Ezenkívül előadják Nóti Károlynak „Motor” c. vígjátékát, amelynek a szereplői dr. Dobler Ferenc motoros csapatkapitány, Palotay Lajosné, Stark József, Rózsa Imre, Vértesszi Lajosné és dr. Pórszász Károlyné lesznek. A kedves kis vígjátékot Márkus Elemér rendezi.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és Biztosan eltávolít seplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZINHÁZ MELLETT.)

Grósz Nagy Ferenc

DR. PREININGER TAMÁS

előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon vetített képekkel.

A kollégium dísztermében ma délután 6 órakor dr. Preininger Tamás egyetemi tanár és a bürögőgyászati klinika adjunktusa tartja meg „A bőrbetegségek kórokozói” c. előadásának első óráját, rendkívül érdekes és szép vetített képek kíséretében.

A bőrbetegségeket általános ismertetése után a bőrbetegségeket kórokozó mikroorganizmusokat tárgyalja, majd a bőrbetegségeket okozó kórokozók okait. Ezek lehetnek a belső szervek vagy azok a hatások, amelyek baktériumok okoznak a bőrre.

Majd szó lesz az egyes gyakrabban előforduló bőrbajokról, úgymint a bőrtuberkulózisról, a belpoklosságról, a lépfenéről stb.

Preininger tanár előadásában hathatósan reámutat arra a körülményre is, hogy a bőrbajok sok esetben milyen ártatlanul terjednek úgy, hogy az illető egyáltalában nem tehet arról, hogy bőrbajt kajott és épen azért nagyon fontos, hogy minden bőrbajjal kellő időben szakértőhöz forduljunk. Aki a bőrbajt így ártatlanul megkapta, sokszor nem is tudja betegségéről, tovább terjeszti a bajt.

TÖRÖKORSZAGBAN A FÖLDOMLÁS BETEMETETT EGY VONATOT.

Angora, márc. 5. Jerkő és Sefatli állomások között földomlás betemetett egy vonatot, a mozdonyon kívül még négy kocsi került a földtömeg alá. Egy főkezőt a földtömeg agyon nyomott. Az utasok megmenekültek.

Zuna Kálmán
51r szerint elfogták.

A sikkasztásai után Debrecenből megszökött Zuna Kálmán végrehajtó büntetőügyében tovább folyik a nyomozás és a vizsgálat. A hivatali vizsgálat mindig újabb visszaéléseket derít fel. Az az összeg, amelyet a költelező életet élő és az uralmi társaságokba is befurakodó Zuna Kálmán elsikkasztott, egyre nő. Eddig több mint 10 ezer pengős hiányra jöttek rá.

A körözéseket már napokkal ezelőtt szétküldte a debreceni ügyészség. Tegnapi hírek érkeztek a fővárosból Debrecenbe, hogy Zunát a debreceni körözésével személyleírása alapján ott elfogták. Viszont olyan hírek is keringtek a tömeges sikkasztást elkövetett végrehajtóról, hogy sikerült neki átszökni román területre és Temes váron látták.

Az a nő azonban, aki Debrecenből együtt távozott Zuna Kálmánnal, már visszaérkezett a városba. A rendőrségnek tegnap ki is hallgatták.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia

Simonffy u. 1. alatti

kirakatait!

Baltazár Dezső püspök
küldöttséget vezetett
a kultuszminiszter elé.

Sürgette az egyházközégek adócsökkentésének valorizálását. — Klebelsberg kultuszminiszter megnyugtató választ adott.

Budapest, márc. 5. Az olyan egyházközégek, amelyeknél a fenntartási költségek igen nagy terhet rónak a hívekre, ugynevezett adócsökkentési államsegélyt kapnak. A valutaromlás miatt az államsegély eddigi összegének valorizálása csak kismértékben történt meg. Az anyagi hiány sok kisebb egléziát valószínűleg a lét-nemlét kérdése elé állította. Az ügynek a Kálvinista egyház szempontjából való rendezését az országos református lelkészegyesület sokszor sürgette s most Baltazár Dezső dr., a tiszántúli ref. egyház püspöke, lelkészegyesületi elnök nagy küldöttséget vezetett Klebelsberg kultuszminiszterhez. A püspök beszédére válaszul Klebelsberg kultuszminiszter ezeket mondta:

Mikor a kultuszárcaát átvettem, kezébe adtam az egyházakat támogató tétel emeléséhez, ezt következetesen folytattam. Elismerem, korántsem oly mértékben, amilyen arányokban arra szükség lett volna, de más kiadásokat sem tudunk a szükség mértéke szerint ki-elágitani. Rendeztük az infláció következtében válságos helyzetbe került lelkész, özvegy és árva nyugdíjakat s valorizáltuk a lelkészalap fizetéseket, 50

százalékkal a lelkész korpóllékat. Lehetővé tettük hosszabljáratu kölcsönök évi annuitásának rendezését, azt is, hogy a hosszabb idők óta elmaradt egyházi természetű építkezéseket valamilyen formákban a protestáns egyházak pótolhassák. Az országos népiszkola építési alap is létrejött, nem néztük, milyen jellegű valamely iskola, milyen telegezetű, hanem csak azt, hogy az iskola maga helyén szükséges-e, ha igen, akkor tantermenként nagyobb segélyt nyújtottunk. Amint az állam bevételei fejlődnek, mindig nagyobb összegeket bocsáthatunk a hazai protestánsok szolgálatára, a haladásnak ebből az állandó szemléletéből méltóztatásuk társalmat megérdemelt.

A miniszter szavait tetszéssel fogadták. Baltazár Dezső püspök külön is figyelmébe ajánlotta a miniszternek a szerepi ref. egyházközégek kérelmét, — hogy a vallási és tanulmányi alapnak a község határában levő földjéből ez az egyházközégek bérletéhez jasson. A kultuszminiszter megígérte, hogy a vallási és tanulmányi alap házottságnál a kérelmet támogatni fogja.

A ref. Kollégiumi Diákszövetség
harmadik baráti összejövefele.

Ma este hat órakor az Angol Királynő külön termében.

A kollégiumi öreg diákok szövetségének alapszabályai jóváhagyás végett a m. kir. belügyminisztériumban vannak. Remélhetőleg rövidesen megérkezik a jóváhagyás s a szövetség teljes erővel foghat hozzá rendkívül fontos és szétágozó terveinek megvalósításához. A szövetség működése főként három irányban lesz igen nagyjelentőségű a magyar közéletben. Az egyik a testvári érzés ápolása a különböző felekezetekhez és társadalmi osztályokhoz tartozó volt diákok között. A második a szegény kollégiumi diákok segítése. A harmadik a kulturális munka, mely magában foglalja a kollégium történetének kutatását, a tanárok és diákok irodalmi működésének elősegítését és egyéb tudományos vagy irodalmi feladatokat is.

Míg a miniszteri jóváhagyás megérkezik, addig is szükséges a felmerülő kérdéseknek előzetes, nem alapszabályszerű formák közt való barátságos megbeszélése, hogy a tényleges munka an-

nál simábban, nagyobb zökkenők nélkül indulhasson meg és folyhasson tovább. Szükséges továbbá a tagok ismerkedése, hogy a testületi szellem már jóelőre kialakulhasson. Ezt a célt a vezetőség az által igyekszik elérni, hogy alkalmat ad e baráti összejövefeleken a régi diáktrefák felelevenítésére, kellemes beszélgetés és baráti vitaközöségben. A lefolyt két összejövefele olyan kedves hangulatot és olyan testvári összetartást hozott létre máris a megjelentek között, hogy a jövőre nézve a legszébb reményekkel lehetünk eltelve. A hevenyészett program mind a két alkalommal igen sikerült, eleven, vidám, tréfás volt. Ugyanígyennek ígérkezik a ma esti program is. Az összejövefelele jelszava: 1 pohár sör, vagy egy pohár bor! Nem a költelezés és nem az ital-fogyasztás a fontos, az ott megjelenőknek, hanem a régi diáktársi érzés felelevenítése és megerősítése.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltósági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varrásokéja és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képeztetésre felvételnek.

DEBRECENBEN
LEGOLCSÓBB

NAPILAP A

DEBRECZENI UJSÁG

EGY HÓNAPRA
HÁZHOZ HORDVAPENGŐ **2** PENGŐ

Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth ucca 3. sz., első emelet.

A RENDŐRSÉG MUNKAJA
A MULT HÓNAPBAN.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést tette a debreceni rendőrség munkájáról:

Februárban a büntügyi iktatóba beérkezett 928 ügydarab, melyek közül 572 idegen hatóságok megkeresése, 356 pedig helyi keletkezési bűnügy.

Februárban öt öngyilkossági kísérlet történt, melyek közül egy halálos kimenetelű volt.

A rendőri büntetőbírói iktatójába beérkezett 420 ügy, közülük 272 kisebb kihágás.

Februárban 17 gyűlést jelentettek be, melyek egy kivételével megtarthatók voltak. A gyűlések közül egy politikai, a többi társadalmi és gazdasági volt.

Hirdetmény.

Az Unió Kereskedelmi Részvénytársaság 1929 március 16-án-délután 12 órakor tartja helyiségében (Debrecen, Péterfia ucca 29.) az

1928. évet záró
IX. közgyűlést,

melyre a t. részvényesek azon figyelemmel hívatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhat szavazati jogot, aki részvényét az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtti legkésőbb három nappal a társaság pénztárána alá leteszi. Az évi jelentések, mérlegek és az azokra vonatkozó adatok a társaság helyiségében megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1928. évi eredményről és az 1928. évi mérleg és eredmény-számla előterjesztése és a vesztesség felőli határozat.

2. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

Debrecen, 1929 március hó 5.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás: Változóan felhős idő, enyhe lehűlés.

Interpelláció a fakompetencia ügyén. A csütörtöki városi közgyűlésre Sarkady István bizottsági tag a következő interpellációt intézte a polgármesterhez: Méltóságos polgármester ur! Tisztelettel kérdezem, hogy az idei fakompetencia miért nem utalták meg ki? Milyen intézkedéseket fogamostított a polgármester ur, hogy az igényjogosultak minél előbb megkaphassák a kompetenciát.

A debreceni orvosegyesület március 6-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja a VIII. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

Diezig Alajos előadása az Utazók Kulturádján. Vasárnap, március 10-én délután 11 órakor a debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete kulturádját tart. Előadó dr. Diezig Alajos a Kereskedelmi és Iparkamara titkára, képzett tükora, aki „Külkereskedelmi mérlegünk passzivitásán” címmel tart érdekes előadást.

Az osztályorszáját mai húzásának nyereményei: 10 ezer pengőt nyert a 34033, 4 ezer pengőt nyert a 4223, 2 ezer pengőt nyert a 44808, 1 ezer pengőt nyertek a 37, 303, 50808, 68405 és 70109, 600 pengőt nyertek a 13989, 14561, 24619, 31410, 68249 és 79720.

Tökés Vince büntünye. Kedden délelőtt folytatta a debreceni törvényszék Tökés Vince miképesi főjegyző és társai monstre büntünyét. A délelőtti tárgyaláson a harmadrendű vádlott Fene Mihály közéleti pénztárnok elleni vádlásokra vonatkozólag hallgatott ki a bíróság tanúkat. A bíróság számos tanút hallgatott ki a Fene ellen emelt vádlásokkal kapcsolatban. A tanú kihallgatás után Köry Kálmán dr. kiűzés terjesztette elő pótvádponjt. E szerint Tökés Vince, Parantézi Imre és Mikolai István ellen az említett vádak mellett még mint tettestársak ellen is vádat emelt. A történetek egyébként tegnap a büntér két vádlottját, Parantézi Imrét és Mikolai Istvánt szabadlábra helyezte. Eddig csak azért voltak őrizetben, hogy össze ne beszéljenek a velük szemben emelt vádlásokra szándé valamásukra nézve.

Jön! A PÉNZ.

Balázs Árpád egyetlen magyar nőtanestélye a Bika dísztermében márc. 10-én, este 8 órakor. Jegyek Anfal-fnyál.

Tűbiztosítás, üvegesizolás, régi tárgyak újítottása Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14-15. (volt Szív uca.)

URAK!
FILLÉR **10** FILLÉR
egy érh. kemény gallér mosás fényesen vasalva
WACHA gőzmozgó
SIMONFFY U. 55.

Románia beismeri, hogy rosszak a trianoni határok.

London, márc. 5. A Daily Mail jelenti, hogy a román kormány Lengyelországnak a trianoni határok módosítását javasolta Máramarossziget környékén.

A lap megállapítja, hogy ezzel a lépéssel épen egy kisantant állam borította fel a trianoni határok sértetlen-

ségének dogmáját és beismeri, hogy ezek a határok rosszak és tarthatatlanok. Kérdés, hogy Románia többi szomszédaival, elsősorban Magyarországgal szemben is módosítani fogja-e határait s hogy a többi kisantant állam követi fogja-e példáját?

A halott kisfiu magához hívta szüleit a sirba.

Bécs, márc. 5. A Margarethen-kerület egy bérházában világítógázzal mérgezte magát Kicklinger János 47 éves tiszthelyettes és felesége. Néhány sornyi bucsuirást hagytak hátra, hogy

nem tudják túlnéni kisgyermekük halálát. A házaspár h-téves fiát tegnap vakbélgyulladás miatt megoperálták és a gyermek meghalt.

A vonat elütött egy szekeret.

Az egyik utas meghalt.

Budapest, márc. 5. Lennér György békásmegyéri földműves kocsiját a szentendrei helyisérdekű vonat elütötte a békásmegyéri átjárónál. Lennér s a kocsin levő nyeres Imre földm. es sulyo-

san megsebesült, harmadik fokúknak nem történt baja. Kovács Imre meghalt, Lennert életveszélyes állapotban vitték be az Új Szent János kórházba.

Rékási András nyolcvanegy éves hajdu korcsmáros magaultette diófájából megcsináltatta a koporsóját.

Hajdunánászon megható módon es regénybeillő kú sóségek között temették el Rékási András öreg hajdu korcsmáros, akinek egyetlen rokona sinés már, de az öreg még mindig állta a sarat és merte a bori kocsmájában a legutóbbi időkig. A kemény öreg ember néhány évvel ezelőtt megcsináltatta a koporsóját is, még pedig

és azoknak megrózási és adni, hogy a temetősi személynél az utolsó bucsuzatát hogyan végezzék el.

— Azt akarom, — mondta kemény hangon a nyolcvanegy éves öreg, — hogy

Körté Laji kint legyen a bandájával a sírkertben.

Azán sorban székelt a nótákat játszókat: „Lehullott a fehérgyapva ezüstszínű levele...” „Kitteltek a holt testet az udvarra...” „Lehullott az őszi róza levele...” „Elmegyek, elmegyek jó messzire...” „Elindultam hosszú útra egyedül...” „Ha nagyon feszülnek ulszakad a húr is...” „De ki tudtam panaszkodni magamra...” és „Temetőben zug-bug a szél...”

Ha ezeket eljátszátok, akkor aztán letehetitek a földbe.

Az öreg Rékási András korcsmáros barátai előtt elmondott végakaratát után már csak néhány napig élt. A barátai mindenben betartották az utasítást a temetésnél.

Jön! A PÉNZ.

Anyakönyvi nyrek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: Születések: Szücs Imre erdőtelepítő leány, Klára, Kaiser Iván p. ü. számított leány: Irma, Bökönyi István földm. fiu Gábor, Borók Imre földm. fiu Gyula Friedmann Sándor tollkereskedő fiu: Gábor, Orbán Mihály áll. rendőr fiu: Tibor, Szilágyi István kocsis leány: Margit, Bisi Lajos földm. fiu: Sándor, Rózsa Sándor kisuvaros fiu: Tibor, Szmarek György áll. rend. örmester leány: Margit. — **Halálozások:** Orbán Istvánné ref. 25 éves, Faiskola u. 7-b., Nagy Károly ref. 14 napos, Kigyó u. 42. Némethy Péter ref. 61 éves, Nagyhegyes 58., Tóbiás Irma rkath 15 éves, szanatorium.

Tej helyett marólagot ivott. Nyiregyházáról jelentik: Gulyás Ferenc kisvárdai pincér tegnap este, midőn hazatért lakására, szomjúságát tejjel akarta oltani. A lakás ablakában egy befőttes üvegben levő folyadékot, melyben marólag volt, tejnek vélt és nagyot ivott belőle. Súlyos égési sebekkel a kórházba szállították.

Borotvával megülte feleségét, leányát és anyósát. Strassburgból jelentik: A Kehl melletti Hanauban Schaefer Károly ötvenéves munkás hirtelen támadt örlütségi rohamában borotvával elmetesztette feleségének, 17 éves leányának és anyósának a nyakát, majd maga is öngyilkos lett. Tízéves fia annak köszönheti megmenekülését, hogy idejekorán kiugrott az ablakon.

Bélrenyheség, a máj és az epeutak bántalmái, elzáródás és —köszvény, gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbesedése, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keszerviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. — Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József viz használata a bélműködést kitünően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ágyszenteselést rendezett egy akrobata a párisi Notre Dame előtt. Nem egészen mindennapos volt a látvány tegnap délután. A notredamei székes-egyház előtt egy óriási méretű együ-öbös torka meredezett az ógnak. A háboru „kövér Bertá”-jára emlékeztető monstrumot egy Sacchini nevű akrobata vont a dóm elé. Az akrobata, akít a párisi publikum a „gránátember” néven ismer, tisztességúdoan bekopogtatott a templomba s megkérte a papokat, hogy szenteljék meg az ő ágyuját. Elmondta, hogy legközelebb kockázatos mutatványra készül: 50 és 70 méternyire akarja magát az ágyuból kilövetni. A produkció veszélyes, — ő maga pedig igen vállalkos, kéri tehát a papjag áldását. A székesegyház papjai nem is látták a dologban semmi kivéni vaít s ünnepélyesen megáldották az akrobata ágyuját.

El akarták égetni az apjukat. Sopronból jelentik: A Fertő tulsó oldalán fekvő mesonmgyei Pálfaluban orszalmasyilkossági kísérletet akadályozott meg a véletlen. Bauer József ottani gazdálkodó nem akarta még életében szétosztani kevés vagyonkáját. Az öreg gazdálkodó három gyermeke egyre az osztokodást sürgette. A három fiu, hogy mielőbb a vagyonhoz jusson, pokoli tervek eszelt ki. Elbűtötték a kemencét, megragadták és megkötözték édesapjukat, száját betömtek és cipelni kezdték a kemence felé. A ruha azonban, amivel betömtek apjuk száját, valahogyan kiesett az öreg gazda szájától, úgy hogy az öreg segítségért tudott kiáltozni. A szomszédok a nagy lármára ijedten szaladtak át. Bauerék hogy és az utolsó pillanatban akadályozták meg három elvetemedett fiu szörnyüses tettetét.

Díjmentes oktatás és varróbinék hímzésben, tömésben és varrásban ujonna berendezett permanens tanfolyamain s Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79. részére, akik megrendelik.

Nem trükk. Valóság!

Meleg, barátságos, tiszta **Meleg, barátságos, tiszta** **Meleg, barátságos, tiszta**

Bőséges, izletes, házi **Bőséges, izletes, házi** **Bőséges, izletes, házi**

20% **20%** **20%**

10% **10%** **10%**

PARK Nagyszállodában

VIII., Baross-tér 10.

JAPANBAN MEGYILKOLTAK EGY KÉPVISELŐT.

Tokió, Márc. 5. Senji Yamamoto országgyűlési képviselőt ma meggyilkolták.

MISS EUROPA BÉCSI UTJA.

Bécs, márc. 5. Egy esti lapnak azzal a reklámiú hirdásával szemben, amely szerint a bécsi magyar körettség innepélyes fogadtatást rendez Miss Európa tiszteletére és érte 6 lovas hintót küld a pályaudvarra, az a valóság, hogy Ambrosy Lajos báró magyar követ, a március 10-re már régebben megállapított estélyre, Simon Böskének is küldött meghívót.

Kínesek a koldus vénkisasszony hagyatékában. Kossáról jelentik: Meghalt egy Vaszyly Ilona nevű idősebb kassai kisasszony, aki az emberektől elzárkózva, egyedül élt lakásán, szomszédainak könyörödmányából. A hagyaték összeírása alkalmából kiderült, hogy a kisasszony hátrahagyott vagyona körülbelül 100.000 csekkorona, tehát 18—20.000 pengő. A hagyatékban Maria Teresia-korabeli arany dukátokat, régi magyar ötkoronásokat, briliáns gyűrűket, több szép, régi ékszer, ezüstgyertatartót és egy gyönyörű szép aranykelyhet találtak.

Jón! A PENZ.

Kifosztották a hajdunánási postahivatalt. Hajdunánáson az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek behatoltak a postahivatal épületébe, felfeszítették a Wertheim szekrényt, ahonnan 5 ezer pengő készpénz és nagy mennyiségű bélyegvet vettek el. A banda tagjainak kézrekerítésére a budapesti és debreceni rendőrség is megindította a nyomozást, mert gyanú van arra, hogy fővárosi betörők követték el a bűncselekményt, akik előzőleg Debrecenben is tevékenykedtek. A nyomozás teljes erővel folyik és abban a debreceni rendőrség is bekapcsolódott. Több olyan bűnjel maradt hátra a betörés után, ami sikerrel kecskelt a betörők elfogását illetőleg.

Bélyeggyűjtők figyelmébe! Bélyegduplikátumait katalóguson jóval olcsóbban beszámot kisebb sorozatokban, csomagokban 20 fillérért. Bélyegragasztók megérkeztek. Aranytöltőtollak 4 pengő, pirosa minőség. Springer papír és fotoszaküzletben.

A Reykó-féle Tiszajáki hajmopadré mindenütt kapható.

Bálokban a nők érvényesülésüket előszörban elegáns toalettájuknak köszönhetik. Ezért az estélyi toalettek helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a bálozónak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a társaság előtt. Laborfalvy Márkos Lujzával, (Rákóczi necc 41.) minden leánynak olyan báli ruhákat készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokha ne kerüljön. Bálokon divatszalonjának toalettái aratták a legnagyobb tetzést és sikert.

Ahol van
ANTIDÖL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Hótorlaszba futott Nyiregyháza közelében egy debreceni autó.

Fried Miklós igazgató kalandos autótúja.

Kellemetlen országúti kalandja volt vasárnap Fried Miklósnak, a Magyar Fantó Művek tiszántúli kirendeltségi igazgatójának. Vasárnap korán Debrecenből autón indult el, hogy résztvegyen Kisvárdán egy nagyobb versenytárgyaláson, melyre a Magyar Fantó is adott be ajánlatot.

Fried Miklós magával vitt egy budapesti igazgatót s úgy volt, hogy délelőtt fél 10 órakor Kisvárdára érkeznek. Azonban nem úgy történt. A múlt heti nagy hófúvás Nyiregyházaán túl az utakat eltorlaszolta. De Fried autója kehesztül megdőlött a kisebb akadályokon. Nyirbogdányán azonban egy kanyarnál hatalmas hótorlasz állott az országúton. A kanyar miatt nem tudta a sofőr idejében lefékezni az autót s az

teljes sebességgel belefuródott a két méteres hótorlaszba.

Az autó utasainak nem lett komolyabb bajuk, az autó azonban egy belefuródott a hótorlaszba, hogy a közeli tanyák munkásai egész vasárnap keményen dolgoztak, hogy az autót kiszabadítsák. Ez vasárnap a késő esti órákra sikerült is. Természetszerűleg ezután az autót visszafelé fordították s bementek Nyiregyházára, hogy hétfőn elindulhassanak a vásárosnaményi expozitúra felülvizsgálatára. De Vásárosnaményt sem tudták megközelíteni, mert az arra felé vivő utakat is hótorlaszok tartják zárva.

A hó tegnap már olvadásnak indult s valószínű, hogy a szabólesi utak e hét végére járhatókká lesznek.

SPORT

A Magyar Birkozó Szövetség közgyűlése.

Steinfeld István kerületi elnököt tanács taggá választották.

Tegnap folyt le a MBSZ ez évi közgyűlése Budapesten az egész ország birkozóival foglalkozó egyesületeinek óriási érdeklődése mellett.

A közgyűlése a MAC vezére Haefner Roderich teljes felkészültséggel vonultatta fel híveit, mit bizonyít ama tény, hogy a szövazatok 80 százalékát sikerült neki már jó előre megszerezni.

Dinich Vidor országgyűlési képviselő nyitotta meg az ülést. Megállapította, hogy 160 szavazat közül 135 érvényesen jelen van.

A zárószámadás és a jövő évi költségvetés elfogadása után Csillag Titkár jelentését több hozzászólás után fogadták el.

Ezután került, nagy izgalom közepette sor a választásokra, melynek eredménye a következő:

Elnök Dinich Vidor, társelnökök: Füzös dr. Kosuth Ferenc, Sziebert Imre. Al-elnökök dr. Varga Béla, Mailinger Béla, Philipovich Károly, Weisz Richárd. Szekeres Ernő, Papp Dénes. Pótitkár Csillag Miklós. Titkár Hegedűs Béla. Pénztáros Vámos Jenő. Ellenőr Fekete Gyula. Ügyész dr. Brenner Péter. Háznagy Piltz Nándor. Szertáros Ecker

József. Orvosok dr. Nagy, dr. Szentpétery, dr. Wwarzsák, dr. Grünberger és dr. ifj. Boros. Választottak ezen kívül 24 tanács és 4 pót tanácsagot. Kik között az ország legkiválóbb szakemberei foglalnak helyet.

A Boeckay vasárnap a Budai 33-asnál játszik.

Kedden este a Boeckay vezetősége értekezletet tartott a Sika kávéházban, hogy a vasárnapi programot megállapítsa. Az üres vasárnapra ugyanis a Budai 33-as ajánlatot tett, hogy egy barátságos mérkőzésre szívesen leköldi csapatát Debrecenbe. A klub az ajánlatot elfogadta annál is inkább, mert a 33-as már igen jó formában van, legutóbb győzött a Kispeszt ellen is, s így jó tréning partnere lenne a Boeckaynak.

A Budai 33-as komplett csapatával jönne Debrecenbe a legnagyobb válogatott szélsővel, Ticskával (Ticsos.) A megállapodás kedvező lenne, de még könnyen történhet változás, mert még tegnap Budapesten olyan megállapodás jött létre, hogy a Budai 33-as vasárnap Budapesten a Hungáriával játsszik bajnoki mérkőzést.

Humor a gondok között

— Az aranyórám szívesen odaadnám az első embernek, aki megelégedett.

— Én megelégedett vagyok.

— Igen? Akkor minek magának az aranyóra?

Iparügyek.

A debreceni ipartestület műszerész, autó- és villamosszerelő szakosztálya f. évi március hó 9-én, szombaton este 8 órakor tartja társasvacsorával egybekötött ismerkedési estélyét. A Függetlenségi kör helyiségében (Hatvan ucca 1.), amelyre a szakosztály tagjait, azok családtagjait és ismerőseit ezuton is meghívja az elnökség. Vacsorajegy ára 3 pengő. Előjegyezni lehet Pollák Ignác szakosztályi elnök nél, Piac ucca 44. szám alatt, telefon 6—56.

BORZALMAS TÜZVÉSZ GALACBAN

Bukarest, márc. 5. Galacból jelentik, hogy egy kereskedő házában tűz ütött ki, néhány perc alatt 15 ház állott lángokban. A hatalmas szélvihar csaknem lehetetlenre tette a tűzoltók munkáját. Egy tűzoltó, aki észrevette, hogy az egyik házban bennszorult egy gyermek, beugrott az ablakon s a gyermeket ki is hozta. Amikor a gyermeket biztonságba helyezte, visszafordult, hogy értékeket mentsen ki, de egy ógó gerenda rázuhant és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy rövidesen meghalt.

Meghívó.

A Nagykereki Gazdák Szövetkezete évi rendes közgyűlést f. év március hó 19-én, délelőtt 11 órakor tartja a Nagykereki község háza tanács-termében.

Tárgysorozat:

1. Megalakulás és jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Igazgatóság és a mérleg megállapítása.
3. Az évi nyeresemény felosztása, felülvizsgálata.
4. Az évi nyeresemény felosztása, felülvizsgálata.
5. A felügyelő bizottság újra alakítása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatósági elnökhöz benyújtandók.

A zárószámadás és a mérleg a mai helyiségében 8 napi közszemlőre kitéve.

A gyűlésre az üzletreszes tagok tisztelettel meghívottak.

Nagykereki, 1929. március 5.

Az igazgatóság.

OPEL
Az 1929-es új modellek:
4/16 HP 4 hengeres, 4 gléses } személyautomobil
8/40 HP 6 hengeres, 4-5 gléses }
10/40 HP 4 hengeres, 1 1/2 tonnás } teherautomobil
12/50 HP 6 hengeres, 2 tonnás }
Bosch berendezéssel.
Kérjen árajánlatot:
„VELOX” Autókereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, VI., Liszt Ferenc-tér 11. Tel. Kul. 264—75.

Szerezzünk
takarékbetétkönyvet
a kölcsönös Segélyző-Egyletnél!
A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Legkisebb betét 1.— P.

Színház.

Szerdán C) bérlet Párisi divat. (Csütörtök D) bérlet Párisi divat. Szerdán délután 3-kor ifjusági előadás: Chicagói hercegnő. Csütörtök délután 3-kor zóna-előadásul: Borsza Amerikában.

Csütörtök este D) bérlet: Párisi divat. Péntek, ébreltszünetben Párisi divat.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Délutáni előadások. Ma, szerdán délután 3-kor Kálmán Imre gyönyörű zenéjű nagy operettje: Chicagói hercegnő kerül színre, a főszerepekben Timár Ila, Tihanyi Jutka, Unger István, Tamás, Misoga, Szigethy Bandi, Sugár és Szigeti Jenő felléptével. Mérsékelt árak. Főhölgyek és néhány támlásszék még kapható a rendes pénztárnál.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor, ojsó zóna-előadás keretében, Kovács Terus, Ferenczy Marian, Unger, Tamás, Misoga és Szigeti Jenő főszereplésével: Borsza Amerikában, cigányzene kísérettel. Kovács Terus nézőtéri mókái. Szigeti Jenő élénk népszerű angol dalát. Misoga, Ferenczy Marian és Tamás a híres banán-tercettükkel szereznek meg érdemelt tapsokat. Mindkét előadásra a rendes pénztár árusítja a jegyeket, a legolcsóbb 20 filléres állóhelytől a legdrágább 1 P 60 f-es jegyig. — Ma és holnap délután pont három órakor kezdődik az előadás.

Minden este fél nyolckor: Párisi divat sláger menürendje: Indulás fél 8-kor a Csokonai színházban:

1. Előzene. Vezényli Csanak Béla, karnagy.
2. Párisi divat ez, könnyű mint a hab. (Unger, Misoga és a kórus.)
3. A kis batiszt ruhám (Timár Ila.)
4. Van egy babám (Ferenczy Marian és Misoga.)
5. Szeretem a szép szószilke fejét. (Timár—Antók.)
6. Nyáron nagyon meleg van. (Ferenczy—Misoga.)
7. Ne szórja szét szívem, szívét. (Timár—Unger.)
8. Zoro—Huru komikus duo. (Misoga—Sugár.)
9. Ma fáj, ha jön a esőnd. (Timár—Antók.)
10. Jaj, ha szeret a Tivadar ur. (Misoga és a kar.)
11. Egy őszülő gavallér. (Unger—Ferenczy—Misoga.)
12. Ugy-e, felhív holnap telefonon? (Misoga—Ferenczy.)
13. Olyan, mint egy álom. (Timár—Antók.)
14. Ha dalol a vágy. (Antók Ferenc.)
15. Miért? P. Nagy Zoltán és Fényes Jenő műdala. (Timár Ila.) — Siessen jegyet váltani a szenzációs sikerű Párisi divat slágeroperett előadására. Pazar kiállítás. Remek rendezés.

Jön: Pillangó kisasszony. Kőszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József és Krompachi felléptével. Hosszu időkre visszamenőleg nem található példa arra az egyhangú elismerésre, mellyel a színház Pillangó kisasszony előadását a közönség és sajtó fogadta. A több oldalról érkezett óhaj következtében a színház igazgatósága azonnal tárgyalásokat kezdett a bemutatón szerepelt fővárosi operánékesekkel, akiknek tegnapi távirata szerint legközelebb a debreczenieknek rendelkezésére állnak.

Timár Ila nagy ezüst csipke ruháját és a görliök ruháit a Kovács nővérek szalonja készítette, az ezüst csipkeruha anyagát Kontsek Kornél, a görliök ruháinak anyagát a Benyáts cég szállította.

A Vigszínház ma, szerdán és csütörtökön a „Pardon madám“ 8 felvonásos párisi szindarabot mutatja be.

Irta: Alfréd Capus. Főszereplői: Sándor Milowanoff és Rolla Norman.

Julien Breard, a fiatal ügyvédnek a legszebb kilátásain kívül... nincsen semmije. Hitelezői zaklatják, de ő velük édes-keveset törődik.

Egy nap az autóbusszon egy bájos fiatal nőt lát meg, akit amikor az leszáll az autóbusról, egy virágüzletbe követ. Charlotte Lanier az imádnivaló özvegy a virágüzlet tulajdonosa. Breardnak ez alkalommal nem sikerül vele megismerkedni, miután az egyik virágárusleány Josephine Doplett ebben megakadályozza, az által, hogy hozzálép és kedves fecsegéssel egy egész kocsi virág vásárlására bírja.

Tönkretéve ezáltal a megfontolatlan virágvásár által, de állandóan a szép Charlotte-ra gondolva Breard hazatér, ahol Chanterau a kegyetlen hitelező jelenik meg és látva a rengeteg virágot, pénzt követeli. Breard azonban kidobja őt.

Breardnak sikerül ismeretséget kötni a bájos özvegygel és az ismeretségből őszinte barátság keletkezik.

Josephine a kis virágárusleány szívét és kezét a milliomos Edmond Tourneur nyeri el, de azért nem felejt el régi barátait és midőn Tourneur megrágmazzák, arra bírja őt, hogy védelmével Breardot bizza meg. Breard fényesen megfelel a megbízásnak és ezáltal híressé válik s így anyagi gondjai is megszűnnek.

Időközben Breard beleszeret Baudrin asszonyba, aki eszközül szeretné őt társadalmi érvényesülése érdekében felhasználni. Képviselőt akar Breardból csinálni, elválni férjétől és Breardhoz menni feleségül, hogy a lendő politikai oldalán fényes szalont tarthasson.

Josephine Breard szemeit felnyitja és ő végül belátja, hogy az igazi boldogság reá csupán Charlotte oldalán vár. Charlotte megbocsát neki és így borura derű következik!

Számum.

Kilenc felvonás. Főszerepekben Mady Christians, Gabriel Gabrió és Ica Marát

Doret asszony öngyilkosságának oka Louis Peyrane pilóta. A férj, — Doret repülőgépgyár igazgató — egy levélből, amelyet halott feleségénél talált, mindenről tudomást szerez.

Peyrane találkozni kíván Maryval, a gazdag amerikai özvegygel, aki Amerikából most érkezett vissza, feleségül szertne őt venni, hogy a gazdag özvegy vagyona révén zilált viszonyait rendezhesse.

Az Apolló szerdán és csütörtökön csak felnőtteknek adja a „Féltékeny a feleségem“ című filmet.

Házassági bonyodalmak 7 vidám felvonásban.

A berlini Phoebus-gyár mestervigjátéka. Rendezte: Karl Boese. Főszereplők: Jenny Jugó és Georg Alexander.

Leo Marshall dusszagad fiatal bankár a legboldogabban éne gyönyörű kis feleségével, Rittával, ha... az asszonyka nem lenne betegesen féltékeny. Egy nappal az egy éves házassági évfordulójuk előtt Ritta férjének fiókjában gyönyörű ékszer talált s mellette négygyen a következő sorok: „Szerelmes emlékül az én drága egyetlen kis P...“

Az asszonyka felsír: Engem Rittának hívnak!... az uramnak egy P. kezdetű betűjű kedvese van!

Elrohán egy magándetektívhez, de elteszti az ajtót és egy Armand Leon nevű szerződés nélküli színészhez nyit be, ki a felkínált előleget látva, a detektív nevében elvállalja, hogy Ritta férjét leleplezi. Ritta távozás közben elejt a zsebkendőjét, amit Leon felesége megtalál. Gyanút fog és értesíti Marshallt, hogy a felesége megcsalja őt. Félti azonban Leont Marshall bosszujától, tehát nem árulja el, hogy

Peyrane repülő utra indul, amelynek utvonala Páris-Biskra. Mary hajóra száll, hogy Peyrannal Biskrában találkozhassék.

A hajó fedélzetén a fiatal asszony egy szomorú utassal ismerkedik meg, akivel való beszélgetése folyamán Peyrane is szóba kerül. Mary megtudja, hogy Doret asszony halálát Peyrannal okozati összefüggésbe hozzák. Biskrában Peyrane találkozik Maryval, de ez utóbbi utitársáról nem tesz említést.

Másnap Peyrane a repülőgéppel folytatja utját, azonban egy megbetegedett mechanikus helyett, egy más utast kell magával vinnie. Ez az utitárs, mikor már a homoksvatag fölött vannak, revovert szegez Peyrannal, leszállásra ad neki parancsot. Leszállás után pedig megnevezi magát, hogy ő: Doret!

Doret Isten-ítéletet követel! Mindkettőjüknek más-más irányban a sivatagban utnak kell indulniuk. A sors döntse el, hogy ki meneküljön meg és kit érjen a halál.

Egy hónappal később Doret Párisban érkezik és itt Maryval találkozik. Elbeszéli neki, hogy a repülőgép benzint tartályának defektusa folytán a repülőgépet szerencsétlenül érte, úgy, mint ahogy arról az újságok is írtak.

A rendőrség gyanakszik és kutat Peyrane eltűnésének igazi oka iránt. Egy kihallgatásnak fültauja Mary is, akinek azután kénytelen Doret az igazi történetet előadni.

Ugyanaznap az esti lapok hozzák Peyrane visszaérkezését, aki a sivatagban rablók körme közé került és onnan váltásdíj ellenében kiszabadult.

Peyrane most már feleségül szeretné venni Maryt, aki azonban bevallja neki, hogy más szeret és megtudja, hogy ez a más: Doret.

Most már Peyrane követel Doret-től elégtételt, amire ez utóbbi kész is.

Megmagyarázhatatlan nyugtalan érzés arra bírja Maryt, hogy egy nap korán reggel Peyrannal lakásán felkeresse. Itt az íróasztalon egy hozzá címzett levelet talál, amelyből megtudja, hogy a repülőtéren Peyrane és Doret különös párbajt vívnak.

Mary későn érkezik a repülőtérré; a párbajt már nem tudja megakadályozni. Iszonyattal látja, hogy a két repülőgép hegyan üzi, kergeti egymást. Géplegyverek kattogását hallja és végül az egyik gép lángolva a földre zuhan.

Mary reszkette vár, a másik repülőgép közben földre ereszkedik és végül boldogan állapítja meg, hogy a győztes: Doret.

A nőorvos.

Nagyvárosi regény 9 fejezetben. — A berlini Hagewald gyár drámai világatrakciója. Főszereplők: Prof. Hausen — Leopold Kramer, Evelyn Hausen, a leánya — Evelyn Holt, Dr. Etich Schäfer, nőorvos — Petrovich Szvetiszláv, Alfred Charleston — Ráday Imre, Lucie Walker — Agnes Petersen, dr. Greber — Hans Albers.

Prof. Hausen a konservatív öreg tu-

dós ellenszenvvel viseltetik a fiatal dr. Erich Schäfer iránt, ki orvosi kérdésekben a modern, új szempontok harcos szószólója. Dr. Schäfer szerelmes Evelynbe, a tudós leányba s amikor megkéri a kezét, az apa ridegen elutasítja. Evelyn beleegyezik apja akaratába, mert pillanatnyilag haragszik szerelmére, akit Lucie Walkerrel, a legjobb barátjának kapcsolatban hűtlenséggel gyanúsít. Lucie és dr. Schäfer valóban állandóan együtt vannak, az együttlétnek azonban komoly, titkos okai vannak. Lucie ugyanis egy lelkiismeretlen zsaroló dr. Greber karmaiba került, aki látta őt egy mindenképpen ártatlan, de átmulatott éjszaka után Schäfer lakásáról távozni és fenyegetődik, hogy mindent elmond Evelynnek és Lucie feleségének. Schäfer és Lucie azon fáradoznak, hogy a zsarolót leleplezzék és ártalmatlanná tegyék. Hausen tanárt elüti az autó. Sérülése nem súlyos, de hetekig tart, míg felgyógyul s ez alatt rendelőjében kedvence dr. Greber helyettesíti. Dr. Greber mindent elkövet, hogy Evelynt feleségül nyerje s terve talán sikerül is, ha Schäfer dr. utánjárásának eredményeképpen ki nem derítené róla, hogy egy mindenre elkészült közönséges szélhámos, aki az orvosi diplomáját is hamisította. A Hausen családra való tekintettel Schäfer kerülni akarja a botrányt, felszólítja tehát Grebert, hogy feltűnés nélkül, azonnal hagyja el az országot. Az öreg orvos azonban most már elvei fenntartásával beleegyezik végre a szerelmes fiatalok házasságába.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök

Vigszínház.

Két attrakció egy előadásban!

S Z Á M U M.

(BEDUINOK FOGLYA.)

Társadalmi dráma 9 felvonásban.

Főszerepekben: Mady Christians és Jean Murat.

Megelőzi:

PARDON MADAME

Párisi színmű 8 felvonásban.

Főszereplők: Sándor Milowanoff és Rolla Norman.

Péntektől: Péntektől:

Ramon Novarro és Renée Andéret

a főszerepekben:

RANG ÉS SZERELEM.

Megelőzi:

A DETEKTIV.

Apolló.

Csak felnőtteknek!

Főszerepekben: Petrovich Szvetiszláv és Evelyn Holt, Ráday Imre:

A NŐORVOS.

Modern társadalmi dráma 9 fejezetben

Megelőzi:

FÉLTÉKENY A FELESÉGEM.

Házassági bonyodalmak 7 vidám felvonásban.

Főszerepekben: Jenny Jugó, Maria Paudler és Georg Alexander.

Péntektől: Péntektől:

Kacagó est.

Max Linder és Bánky Vilma

SZERELEM BÖLONDJA

Harold Lloyd

NAGYMAMA FIACSKAJA.

Uránia.

Szombath—vasárnap:

Két és fél óras műsor!

C I N N A B A R.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8.

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEOR-ban

szerdán:

Szereltem a terem szétben.

Csak felnőtteknek!

KISASSZONY, FIZETEK! Kétúró vigjáték 7 felvonásban. Dina Gralla és Werner Fuettererrel. Előadások: 7 és 9 órakor.

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár trió hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból és időjárásjelentés.
12.05: Kurina Simi és cigányzenekara hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16.10: Faragó Ede „Cserkészélet nyáron”.

16.45: Időjárás és hírek.
17.10: Zeller Tibor dr. teermészettudományi előadása: „A hó, jég és gleccserek világa”.
17.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
18.45: Rádió amatőrpósta.
19.30: Olasz nyelvtanítás.
20.10: Wenczell Béla, a m. kir. Operaház művésznének operaszerepe. Zongorán kísér Berg Ottó. 1. Mozart: Varázsfuvola. 2. Verdi: Nabukodonozor — ária. 3. Beethoven: Fidelio — ária. 4. Weber: Büvös vadász — Gáspár bordala.
20.45: Pontos időjelzés, hírek.
21: Egyfelvonásosok és dalok.
22: Időjárásjelentés. — Utána: Rigó Jancsi és cigányzenekara hangversenye az Emke-kávéházból.

Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. — 10: Délutáni hangverseny. 20: A jelenkor osztrák költészet. 21: H. Hofmannthal: „Der Tor und der Told” c. színművének előadása. — Utána: könnyű zene.

Genova, 12.25: Déli hangverseny. — 20.25: Kikötőhírek. 20.45: Suppe: „Boccaccio” című operettjének közvetítése.
Grác, 20.05: Falusi történetek. Utána a bécsi műsor közvetítése.

Hamburg, 11: Gramofonhangverseny. 16.15: Csillagászati hírek. 16.30: Elfelejtett operák népszerű nyitányai. 18: Szórakoztató zene. 19: Régi idők német vándorzenészei. — 20: Katonazenekari hangverseny. 22.25: Éjtemi zene közvetítése.

Kassa, 12: Déli harangszó 12.15: Déli hangverseny. 17.10: Gramofonzene. — 20.10: L. Singer kamaranékes dalestje. 20.35: A házzenekar hangversenye.
Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 20.30: Könyvi zene. 21.05: Egy vigjáték közvetítése. 21.45: Rádiókvintett.

München, 12.55: Déli hangverseny. — 16: Szórakoztató zene. 17.45: Ifjúsági előadás. 19.30: Citerahangverseny. 20: Oscar Straus: „Der letzte Walzer” című operettjének előadása. 22.45: Zenekari hangverseny.

Nápoly, 17: V. D'Evoli hangversenye. 21.02: Zenekari hangverseny. Utána: Nino Ferrini „Il Poeta E La Signorina” című 3 felvonásos vigjátékának közvetítése.

Pozsony, 11.14: Magyar és német hradó. — 16: Bábshírház. — 19.30: Bella „Schmid Wieland” című színművének ünnepi előadása.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli zenekari hangverseny. 16.30: Bábshírház. 17.20: Szülők tanácsadója.
Róma, 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 18.40: Rádiótechnikai előadás. 20.45: Egy opera közvetítése a Studióból.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Méltosztár 9. sz.
(Kossuth utca telománál.)

NEMÉNYI ADOLF
reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

CSARNOK

A márványarcu Magda.

— Kis regény. —

S álmatlanul, ezer terv között töltött éj után elhatároztam, hogy meg fog változni nálunk minden. El kell tűnnie mindennek, ami kellemetlenül hat a „márványarcu Magdára”, ki a nyárs-polgári élet nyomasztó, de hasznos terhei alatt, regényes, vigalmas jövőről álmodik.

II.

A ház elcsöndesedett. Az utolsó látogató is bevezérvén öleléseit, elrakván a „kicsinyek” számára félretett aránytalan mennyiségű édességeket, — végre elcsoszogott. Eloltották a függő lámpát s gyertyát vittek az én régi kis szobámba. Tamás bácsi elszenderült karszékekében. Pipája, bevezérvén szakadatlan napi munkáját, nagy koppanással esett a földre. Mari néni csöndet intett s lábujjhegyen indultunk el szobám felé.

Halvány fényű gyertya pislogott az asztalon, szomorú fényt vetett a régi, kopott butorokra s a nagy virágoskorra, mely asztalom közepét foglalta el.

— György hozta. — mondta Mari néni ugyan azzal a rejtélyes mosollyal, mellyel az asztalnál nézegetett bennünket.

Éreztem, hogy újra epirulok s a harag fojtogatja torkomat. Fölvettem a fejemet s gunyos mosollyal néztem a bokrétát s Mari néni rejtélyes szemhunyorításait. Ah, úgy szerettem volna kidobni ezeket a nyomorult virágokat és kiküldeni ezt a jó asszonyt, kinek tippegése, integetése, mosolygása gyötörte idegeimet.

De ő csak nem távozott és mindenkép azon iparkodott, hogy hasznomra legyen. Kibontotta hajamat, leszedte ruháimat s mikor már lefeküdtem, akkor sem hagyott el. Lábat felhuzva ült ágyam szélén s én azt hittem, soha sem távozik el. Annyi beszélni valója volt!

— Igen Magda, nagyon nehéz tölteni volt, — kezdte most is azzal, mint régen. A tojás nagyon megdrágult s ritkán csinálhattam crémet. Hanem pompás új tésztát tanultam ám Korompayné! Kell hozzá négy tojás, ennek megfelelő cukor, liszt!...

S így beszélt szünet nélkül a végtelenségig, míg egyszer észre vette, hogy már alig bírom nyitva tartani szememet.

Akkor felugrott, összeeséskolt s eltipogott azzal az igérettel, hogy holnap mindenestre megvisíti a Korompayné-féle híres tésztát.

Csakhogy elment! Dehogy voltam álmos, sőt a fáradtságot sem érezte most az én izgatott testem. Felugrottam az ágyból s kitértam az ablakot. Majd megfójtott György bokrétájának az illata.

Kihajoltam s cél nélkül bámultam be a kertbe, melynek tekervényes fehéret utait, sötét lombos lugasait itt-ott megvilágította a hold. Lent a kert végén, hol a lapályban összefutott az esőviz és örökzöld öta sárgás zöld tó állott, folytatták egyhangú, andalító kurotyolásaikat, nem a regénybeli, hanem a valóságbeli éjszakák dalnokai. A fü között egy kis árva tücsök versenyre kelt velük, aztán érezvén gyöngességét, elhallgatott. A buta kis állat! A helyett, hogy az akadályok küzdelemre izgatnák volna!

Küzdeni, oh küzdeni, ez az én vágyam. Ebből áll jövőm, egész életem. Küzdeni ez ellen a nyugalmas jólét ellen, melyet kiapadhatlan szeretettel halmoknak rám s buzgósságukban nem veszik és re, hogy sulya alatt megszűrjük dobogni az én nyugtalan, vágyzó szívem.

Kacagtam s becsaptam az ablakot. Leültem az apró, piros virágokkal beszótt pamlagra, két kezemmel átfogtam térdeimet s úgy bámultam magam elé. S miatt gyertyám tövig égett s utoljára fellobbant, aztán csöndes sesteréssel végképen elaludt, ezer terv s gondolat keletkezett izgatott agyamban.

— Milyen jók! — kiáltottam fel gunyosan. Gondoskodtak jövőmről, biztosították boldogságomat. Már férjet is szereztek. Ott fogunk lakni a Máli néni újabb házában, melyben három szoba van. Bizonyosan újra butorozzák. Engemet is ellátnak különféle juta vagy ripsz szövetekkel bevont butorokkal, fényezett szekrényekkel s jó nagy ebédlő-asztallal, hol vasárnaponként ünneplő fekete selyem ruháikban fognak megjelenni a rokonság hölgy tagjai. S én sütök, főzök nekik. Mari néni minden híres tésztáját el tudom készíteni. Kiszolgálom őket, miatt gondom lesz rá, hogy apró gyermekeim, kik mind szürke kockás ruhát viselnek, kárt ne tegyenek a beföttes táliban s egészen társaságra illő orroskákka lenjenek meg. Nem lesz nagyobb ambícióm egy tál kifogástalanul készült fánknl, nagyobb ünnepem, mint a keresztelő, mely évenként meghozza a maga örömeit.

eFlugrottam s a sötétben is biztos kézzel ragadtam meg a bokrétát, melynek illata fojtogatott. S mintha védekeztek volna a gonosz virágok! Tövisseikkel összekarcolták, vérezték kezemet, de én nem irgalmaztam. Kitértam az ablakot s ledobtam a csokrot, mely panaszos esattanással hullott a kövekre.

Sokáig néztem le a fehér útra, melyen összetörték a György virágai. Válamról lefoszlott a könnyű fehér köntös, szétbontott hajamat összekuszálta a szél s én nem virágokat, szerettem volna átadni a homályon s meggyőződni róla: vajjon elbusztultak-e? Elpusztultak-e úgy, mint ahogy a jövőmre épített tevek fognak megsemmisülni!...

Dideregve bujtam takaróm alá s összeszorítottam szememet. Milyen jó lenne aludni, álmodni. Hiszen már nem fojtogat a virágok kiállhatatlan illata. Lent vannak s elhervadnak, mint a hogy elhervadtak azok is, melyeket Györggyel együtt szedtünk.

(Folyt. köv.)

zött mozgott. A jármos ökör páronkint 600—1200 pengőért cserélt gazdát, a fejős tehén pedig darabonkint 250—700 pengőért kelt el.

Nyilt-fér.

FELHÍVÁS.

Felhívjuk a t. vásárló közönség szíves figyelmét, hogy ruhaszövetek vásárlása előtt saját érdekében tekintse meg áruraktárunkat és meg fog győződni, hogy a legfinomabb árúkat a legolcsóbban nálunk szerehetji be.

Silberstein és Adler,
Royal épület.

Vásárok jegyzéke.

Március 5-én: Eled, Gyömöre, Jánoshalam, Kadarkut, Nagykanizsa, Sümeg, Szikszó, Tápószentmárton, Vése (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Bonyházi.

Március 6-án: Ajka (sertésvásár nincs), Miskolc, Monoszló, Nyirboghány, Sárospatak, Tapolca. Sertésvásár: Oroszháza.

Március 7-én: Encs, Ibrány, Kecskemét, Onód, Söjtör (sertésvásár nincs). Állatvásár: Celldömök, Dömsöd, Oroszháza (sertésvásár nincs), Tiszafüred.

Március 8-án: Csenger, Marha- és sertésvásár: Gyoma. Kirakodóvásár: Dömsöd, Oroszháza, Kecskemét. Marhavasár: Gyöngyös.

Március 9-én: Darány sertésvásár nincs). Állatvásár: Battonya, Elek, Szegvár. Lóvásár: Gyoma.

Március 10-én: Monor. Kirakodóvásár Budapest, Elek, Gyoma, Szegvár, Battonya.

Március 11-én: Adánd, Báté (sertésvásár nincs), Csögle, Dunaszekcső, Füzésabony, Hercegfalva, Jászfényszaru, Kálóz, Kéthely (sertésvásár nincs), Kálló, Magyarboly, Mándok, Nagytád (sertésvásár nincs), Nagydorog, Nova (sertésvásár nincs), Sajtószentpéter, Szabadhidvég sertésvásár nincs), Szeghalom, Tarcsl, Tiszaroff, Vajszló, Veszprém. Állatvásár: Balassagyarmat, — Kunszentmiklós. Kirakodóvásár: Budapest.

Március 12-én: Badaacsonytomaj, — Csorna, Gálosfa (sertésvásár nincs), Gönc, Karád (sertésvásár nincs), Körmen (sertésvásár nincs), Nagybajom (sertésvásár nincs), Ráckozár (sertésvásár nincs), Somogyfáson (sertésvásár nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Kálló, Kunszentmiklós, Budapest. Marha- és kirakodóvásár: Répesszentgyörgy. Állatvásár: Simontornya, Sóskut.

Március 13-án: Gyöngyöspata, Polgár, Ujmalomsok. Kirakodóvásár: Simontornya, Sóskut, Budapest.

Soffőr

vizsgára szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.



Patkányt Egeret Poloskát

szarvabogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel — Nagyon olcsó árban kapható

STERN jestésküzetében

PIAC UCCA 10. SZÁM, (BIKÁVAL ESEMENY.) — Saját érdekében győződjön meg. —

Tőzsde

A pengő: 90.65 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 203 egynegyed, London 2523 fél, Newyork 61.997 fél, Brüsszel 7220, Milánó 2723 negyed, Madrid 7860, Amszterdam 20.825, Berlin 12.338, Bécs 7307 fél, Szófia 375 fél, Prága 15339 háromnegyed, Varsó 5835, Budapest 90.65 fél, Belgrád 912 fél, Bukarest 309.

Terménytőzsde: Buza 25.30—26.40, rozs23.15—23.25, takarmányrépa 26—26.25, II. 25.50—26, sörárpa, felső-magyarországi 26.75—27.50, egyéb 26.25—26.75, tengeri tiszántúli 29.20—20.10, dunántúli 28.40—28.65, zab I. 26.60—25.85, II. 25.15—25.50, korpá 19—19.25, lucerna 130—140, lóhere 150—160, k-

lecs 27.50—28.50 pengő.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.90, cseh korona 17.005, dinár 10.06, dollár 572.70, francia frank 22.70 lengyel zloty 64.40, lei 8.45, lira 30.12, német márka 136.50, osztrák schilling 80.825, svájci frank 110.475.

Külföldi kifizetések: Bécs 10.08, Berlin 736.3125, Bukarest 3.421, Lencón 27.8725, Milánó 30.09, Newyork 574.40, Prága 17.0075, Szófia 4.1575, Varsó 54.425, Bécs 80.7875, Zürich 110.15

Debreceni szarvasmarhavásár.

A szarvasmarhavásárra a felhajtás meglehetősen nagy volt. A kereslet közepes. A vágómarha ára élőszubban és kilogrammonként 60—100 fillér, a szopós borjúé pedig 1—1.24 pengő kö-

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szeresheti be, 4 lámpa csillár 22 P-től! — Széchenyi ucca 55. 540

Ajánlat.

Vendéglő
és étterem a város központján teljes felszereléssel átadó. Személyesen érdeklődőknek felvilágosítást ad: Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. szám. 186

Kiadó
Piac ucca 58. sz. alatt egy főberletű szoba azonnalra, műhelynek is alkalmas. Házfelügyelő. 4779-b

Kiadó
két- és háromszobás parkettes, komfortos lakás. Timár ucca 52. 4767-b

Gépész
endlizést, gombáthuzást: Fenyő Sándorné fűvészmű és iparművészeti szalonjában, Piac ucca 26-b. 4783-c

Zongorát
készítik, hangolok, javítok, Rakovszky zongora készítő, Péterfia 42 1716

Péterfia
u. 2. számú házban apr. hó teljéjére kiadó kettő szoba, előszoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekből álló lakás. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában délután 3 és 6 óra közötti időben. Péterfia u. 2. 429

Egy
butorozott szoba egy — vagy két egyének, esetleg teljes ellátással kiadó. Simonffy ucca 12. szám. 4754-b

Vendéglő,
koresma, fűszerüzlet lakásokkal, most építendő üzletházban a város legforgalmasabb pontján kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 2. 4781-c

Egy
szoba mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy u. 32. sz. 4741-c

Gallér tisztítás
tükörfénnel 8 fillérért, Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253

25 év óta
fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — **Pasztor Károly szakértő szerelő** vezetésével folytatom. Ut vízvezetéseket, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktakait, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. **Költségtalánlatok** díjtalanul adok. **Ösv. Emerich Vilmosné** — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Butorozott
különbejárta szép uccai szoba 1-2 urak kiadó, Hatvan u. 2., I. e. 4885a

Divatlap,
külföldiek s hazaiak kikölcsönzése. Hírlapiroda, Széchenyi u. 6. sz. 4887

Műhelynek
kiadó 8x4 méteres világos helyiség. József kir. herceg u. 7. 4888-a

Kaba
országos pótvásár. Mindenféle állat felhajtható. Március 13-án tartatik. 4889-a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba március 15-re. Kut ucca 74. szám. F

Varródnak
irodnának, műhelynek két tágas szoba azonnal kiadó Szent Anna ucca 29. szám. 419

Autót,
motorkerékpárt, traktort és mindennemű gépeket precízen és olcsón javít Gáll János gép-műhelye Szepességi ucca 28. sz. kocscikat garapírozok. 420

Csinosan
butorozott szoba kiadó asztali sparhelt eladó. Török Bálint ucca. 25. 417

Piacon
szép szoba uriembernek vagy hölgynek kiadó. — Cim a kiadóban. 4775-b

Háromszobás
komplett modern lakás fűrdőszobával kiadó. Simonffy u. 40. 4819-b

Építkezésekhez
kölcsönöket legelőnyösebben folyósítunk. — Debrecei Bankház, — Miklós ucca 7. 1677

Uccai
egy szoba, konyha, — speiz kiadó. Csokonai u. 44. szám. 548

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabos-lükköny, széna, zabszalma, ápaszalma, tengeriszár kapható a város szikgáti gazdaságában. Telefon 2-97.

Gombok
áthuzását vállalom Péterfia 32. 1651

Butorozott
szoba uraknak kiadó. Nyil ucca 116. 1701

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. — Délután 2-4-ig. 4743-c

Kiadó
szépen butorozott szoba. Piac 58., V. lépcső, I. em 18. 4890-a

Nagyállomásnál
három szobás, komfortos uccai lakás májusra kiadó. Verbőczy nyole. 1727

Egy
szoba félkonyhával azonnal kiadó. Késes u. 76. 1721

Egy
vagy két butorozott szoba kiadó. Király u. 5. III. emelet, telefon 961. 1723

Kétszobás
udvari lakás kiadó mellékhelyiségekkel, kerttel, sertesóllal, göréval május elsejére. Kossuth ucca 51. Értekezhetni Simonffy ucca 2-a. II. 8. 4869-a

Paneth
bodegában 1 kg. kolbász P 2.80, 1 kg. nyári szalámi 3.60, kis virstli párja — 18, nagy virstli párja — 36. 4866-c

Butorozott
szoba, műhely, raktár kiadó Csapó ucca 49. sz. alatt. 4868-a

KIADÓ
egy vagy két ur részére szép világos nagy szoba fűrdőszoba használati, központi fűtéssel a központban március 15-re. Cim a kiadóban. 4792-c

Főtéren
üzlethelyiség kiadó, udvarban. Dregán, Arany János u. 1. 4871-a

Két
szobás, konyhás kiadó május 1-re. K. Tóth ucca 3. Vargakert. 7697-a

Butorozott
szoba házaspárnak is kiadó azonnal. Nyugoti ucca 26. 7698-a

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyújtókat, feszítőket 30 év óta legmegbízhatóbban készít, javít: Földvári, Széchenyi ucca 56. 541

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg ucca 12. 5, 6, 7 hl-es

pirma hordókat cserélnék 20-30 h-es szintén prima ászok hordókért. Cim a Hajdúföldnél. 410

Német
nyelvórákat s korrepetálást vállal tanárjelölt. Piac ucca 77., I. 6. Keresztépület. 4738-c

Házikoszt
elsőrendű, izletes, három fogásos ebéd 0.90, négyfogásos 1.20 fillér. Abonnesek elfogadtnak. — Ujháziné, Varga ucca 24. 1565

Kiadó
egy vagy két ur részére szép világos nagy szoba fűrdőszoba használati központi fűtéssel a központban március 15-re. Cim a kiadóban. 4792-c

Legolcsóbb
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berantai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

Ezüst
ridikülök bélelését, feztütyk tisztítását, javítását, báli keztütyk készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58. keresztépület. 259

Konyhaszekrények
vadászok, zománczok, felvasalva, 45 pengőtől, vitrinek, Shobergyak, antik szekrények, érák, kandelaberek, faszékelyek, magános butorok és mindenféle ingóságok a legjótányosabban kaphatók az Ingóságkövetőnél. 1619

Fűszerüzlethelyiség
lakással, berendezéssel, fűszerüzletnek, borbélynak, hentesnek kiadó — Csillag ucca nyolecvanhét 4830-b

Fix fizetéssel,
a próbaidő letelte után és azonnali jutallékkal, vagy azonnali magasabb jutallékkal fix fizetés nélkül állandó jó megjelölést nyújtó üzletszerzési munkakalmat ajánlunk intelligens urak és hölgyek részére. Kiiktatást és minden lehető támogatást nyújtunk az üzletszerzési könyvitésére, tehát szakértelem hiánya nem képez akadályt. — Ajánlatokat „Szorgalom és jó megjelölés” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. 4832-a

Egy
butorozott szoba hivatalnokoknak, esetleg teljes ellátással uriónek kiadó. Király ucca 5. 4834-a

Kiadó
Árpád-téren modern 1 szoba konyha, speiz — villany, vízvezetékkel ellátott lakás elsejére. Ertekezni Voith fűszerüzletében, Árpád-tér. 428

Dolgozni
szerető, nagy gazdaságoktól hosszú bizonyítványokkal, szőlőkezelő, vincerő, kertész, méhészt, mezőgazda, együttesen is elvállalom az ilyen alkalmazást., esetleg irodaszolgái, házmesterséggel kapcsolatos, raktárnoki, felügyelői, pénzeszedő állást keresek, óvadékkal is. Vidéki meghívásra önköltséggel utazom. — Nagy Sándor, Széchenyi ucca 5. 4836-b

Elegánsan
butorozott szoba különbejárattal kiadó. Piac u. 79. szám. 4828-a

Két
szoba, előszoba, konyha, kamara március 15-től kiadó. Eröss Lajos ucca 5-B. 1720

Paplant
varmi házhoz megyek. Cimet (Paplan) jellegre a Debreceni Ujság kiadó jába kérem beadni. 1718

Simonffy u.
56. sarok üzlethelyiség bármilyen üzlet vagy ipari célra kiadó. 4835-a

Homokot
építkezéshez köbméteres szekerekkel három pengőjével házhoz szállítok. Telefon 10-72. 4853-a

Kimegyek
helyben házhoz bárkinek vidékre is kárpitos munka javítását elvégezni. Papp György kárpitos, Kossuth ucca 67. szám. 4829-a

Vasutasok!
Vargakert, Vecsey ucca 1. szám 2 szoba, konyha egész udvarral március 15-től kiadó. Bővebbet Széchenyi u. 12. 4837-a

Vállalnék
délutánra irodai takarítást. Özv. Kádárné, Homok ucca 7. szám. 4857-c

Egy
háromszobás uccai lakás április 1-re kiadó. Hatvan ucca 64. szám alatt Ugyanott egy műhelyhelyiség és egy egyszobás lakás március 15-re átadó. Értekezni az udvarban Unsдорfernél. 4855-c

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad és javít Varga ékszer üzlet. Mester u. 12. sz. 4847-c

Burgonya,
ugy zuzott, mint nyersen minden mennyiségben házhoz szállítva. — Péterfia 8. Burgonyazuzó. 4851-b

Egy
szoba, konyha, kamara, istálló, disznóól, esetleg kert kiadó. Bujdosó ucca 14. 4865-a

Zongorát,
németet tanítok legolcsóbb tandíjjal. Thaly Kálmán u. 12. 4858-c

Kereslet.

Egy
mindenes bejárónő felvétetik. Horváthné, Piac ucca 77., keresztépület, I. emelet 6. ajtó. 4762-c

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu 2 buben Mező Armin Batthyány gasse 17., III. em. 4782-b

3 szobás
modern lakást keresek a központban május 1-re. Cim: Merinó posztóüzletben. 4762-c

Gazdaszolgálat
jól főző intelligensebb nő felvétetik azonnalra is. Baáll Vilmos gazdaságában Ujfehértó. Irásbeli ajánlat vagy személyes megkeresés fenti címre. 487

Ügynököt
felvesz Spitzer-nyomda, József kir. herceg ucca 50. szám. 4867-a

Kvartélyost
külön szobába keresek. Simonffy ucca 42., utolsó előtti ajtó. 4869-a

Cipészegéd
felvétetik. Dregán, — Arany János 1. 4870-a

Tanulóéányok
felvétetnek Végi Rózi női divatszalonjába, — Vörösmarthy u. 18. sz. 4840-a

Mindenes
bejárónőt azonnal felvesszek. Hatvan u. 70. 4830-a

Nyugdíjas
tisztviselőt, jó megjelenésű keresztényt, fix és jutallékkal felveszek. — Altmann, Péterfia 8. 4884-a

Három
szobás, fűrdőszobás lakást keresek május elsejére. Ajánlatokat Ferenc József ut 19., ügyvédi irodába. 4886-a

Házmesterpárt,
középkorú, gyermektelet, keresek. Érdeklődni Werbőczy ucca 3. szám. 4856-a

Gépen
varmi tudó szakvarrónők felvétetnek. Miklós ucca 2. Berger Sándor. 4846-a

3-400
pengő kölcsönt keresek magas kamatra, biztos fedezet. Cim a kiadóban 4848-b

Piac uccától
a Cserepes uccáig elvezett egy szmoking mellény. — Megtaláló jutalomban részesül. Cserepes u. 14. Kiss Gerőnd. 4849-a

Nő
kézimunkás férfitiszabóhoz felvétetik. Kovács József, püspöki palota. 4853-a

Két
darab redonys használt kirakatot sürgősen keresek. Cim: Glücklich Géza, H.-Nánás. 4861-a

Két
kereskedelmi iskolát végzett budapesti fiú, aki a borszakmát kitanulta, — bármilyen állást keres. Koszt és lakásért szabó vagy más szakmát kitanulna. Szives válaszokat a kiadóhivatalba „Mindenen megbízható” jellegre kérek. 4862-a

Toledoönőt
és egy tanulóéányt felvesz Kiss Ferencné, Ferenc József ut 58. I. 19. 4864-a

Gyermekszerező
urieleány nevelőnek 4 éves fiacskámhoz azonnal beléphet. Kulcsár, Kálmán-tér üzlet. 416

„Hella”
kalapszalony ügyes tanulóéányok felvétetnek. Csapó ucca 29. 4773-b

Keresünk
megvételre 1-2 drb. 8-10 m² úrtatrtalnu jó állapotban lévő viztartályt Göztéglagyár — Kossuth u. 34. 411

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitó műhely. Hadházi u. 18. 1482

Nikketes,
csiztató, rézcseleket minden színre galvázzát, Földvári, Széchenyi ucca 55. 542

Eladás.

István ut
14. számú háromszobás uri családi ház kerttel, baköltözéssel eladó. — 4772-c

Egy
három lámpás rádió eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1574

Eladó
két hold szőlő a hadházi Paradicsom kertben. — Értekezhetni Waldmann Albert, Debreceen, Széchenyi ucca 37. 4854-c

Maróthy ucca 7.
alatti modern négy szobás családi ház eladó, esetleg bérbeadó. Értekezés Bonko főügyésznel Vármegyeházán. 1725

Ebédőszekrény
jó karban és egy kisebb fiókos szekrény eladó. Maróthy u. 3. 4841-a

Eladó
MÁV. hatos huzatos 25 éves cséplőgarnitúra. — K. Tóth ucca 5. 4898-a

Eladók
elköltözés miatt butorok konyhaberendezés, nagy szekrény. Timár ucca 50. szám. 4831-b

Ebédő
asztal eladó Piac ucca 58. II. emelet II. lépcső Rottler. 426

Egy
sötét matt keményfa háló eladó. Kigyó ucca 38. szám. 4850-a

Eladó
a Bodán a IV. dülön 2 nyilas, jókarban lévő fajszerű, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincés nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Késes ucca 80. sz. Szabó Józseffel. 310

Fényképező
gép 6x9-es roll filmes bortáskával és képkidolgozószobához teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Perces ucca 18. sz. keresztépület. 1598

Eladó
motoros cséplőgarnitúra darálómalom Radiál-szita. Nyilastelep. Márton Kálmán ucca 4. sz. Nánássy. 4301-c

Házhelyek
eladók kedvező fekvéssel Értekezni Baross ucca 15 Kovács. 1734

Wertheim-szekrény
elsőrangú, eladó. Boldogfalva u. 11., második lakás. 4863-a

Mosoda
és vegytisztító eladó, — egészséges üzletben — szép lakással. Cim a kiadóban. 4863-c

Eladó
egy ház hely, Mester uccai sorompónál, Vasútköde mellett. **Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 1890**

PAP-LAN

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szereshetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varróda Kossuth ucca 11. szám.